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Steln Corporate Energy

Gatepoint Research invited
select executives* to participate
in a survey themed Energy
Management Strategies for
the Corporation

There are many details in implementing corporate energy management strategies: cost containment
needs to be balanced with changes that affect business sustainability, while global market disturbances
can seriously impact bottom lines. Perhaps because of this, energy management remains top-of-mind
for many executives.
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87% of respondents feel they
have a clear roadmap of their
energy strategy, however limited
budget and expertise are leading
barriers to initiating new energy
projects.

What types of energy projects have you.initiated in the last 5 years?

68% 50% 9%

High-efficiency Setting/sensor Battery
lighting upgrades controls for lights, Storage
HVAG, etc.

27% of respondents initiated
solar energy projects, while a
third as many began battery
storage projects.
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project in the next 12 managing energy?
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Who is responsible
for initiating energy
projects in your _
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What benefits would drive a decision to invest in
energy management technology?

CRCICNCIE
The majority of respondents say

65% of respondents initiate
energy projects via their
Operations or Facilities teams.

Energy cost Quick ROI Measurable  Brand/reputation reducing the cost of energy and
reduction ca’re::r?f::t:;:lnt ernancement quick ROI are the top two benefits
that would drive an investment
decision.
Increased Risk Improved
competitiveness mitigation product quality 3 Y
L 3
P L d
Stem named Top Find out what Stem can do
q A q i |
California Commercial for your business!
Energy Storage Installer Stem builds and operates the
in 2019 world’s largest digitally connected
Stem has a commanding lead in energy storage network for customers,
delivering intelligent storage for using its industry-leading Athena™ Al
commercial and industrial customers. software platform to leverage the storage

Our presence continues to grow and

Sl S 1 @l S of lithium-ion batteries installed at
Athena™ as the eminent tool for commercial and industrial sites.
customers to control their energy

platforms.
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Industries include business services, financial services, healthcare,
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75% Fortune 1000 companies (revenues more than $1.5 billon)
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